



# 汾阳市贾家庄学雷锋志愿服务队入选全国学雷锋活动示范点

本报讯 近日,中宣部命名第九批全国学雷锋活动示范点和岗位学雷锋标兵。此次命名的第九批全国学雷锋活动示范点和岗位学雷锋标兵各50个,主要来自企业、农村、机关、学校、社区、医院、部队等基层一线,覆盖

了各行各业、各个领域、各条战线。其中我市汾阳市贾家庄学雷锋志愿服务队榜上有名,成功入选全国学雷锋活动示范点。

汾阳市贾家庄学雷锋志愿服务队成立于2007年,现有成员600余人。成立以来,开展

了一系列引领崇德向善、丰富多彩的志愿服务活动,旨在通过学雷锋活动推动学雷锋志愿服务制度化规范化、常态化长效化。该志愿服务队将每月的5日定为学雷锋活动日,约定为“5号行动”,在这天,他们组织青年宣讲员队伍深

入村史展览馆义务讲解贾家庄村的历史变化,积极开展卫生环境清理、植树绿化、旅游咨询、文明村镇创建等志愿服务工作,还帮扶孤寡老人、慰问残疾贫困儿童、为一线环卫工人免费发放爱心早餐等。

(李勇斌)

石楼县

## 爱心服务温暖空巢老人心



本报讯(记者 木二东 通讯员 郑东慧)春意盎然的阳春三月,石楼县灵泉镇崇文社区迎来了一年一度的学雷锋纪念日。3月5日上午,社区内洋溢着一种温暖而充满力量的气息,社区工作人员携手辖区志愿者共同开展“孝心传递 关爱空巢老人”学雷锋志愿服务活动,以实际行动践行雷锋精神。

清晨,阳光透过树梢,洒在身着鲜红马甲的志愿者们身上,显得格外耀眼。他们手持清洁工具,笑容满面地走进独居老人的家中,开始了一场别开生面的“大扫除”。志愿者们分工明确,有的细心地擦拭家具,让老旧的木桌椅焕发出新的光彩;有的麻利地整理房间,将杂乱的物品归类摆放;还有的则与老人们亲切交谈,询问他们的身体状况和生活需求,用温暖的话语驱散老人们内心的孤独。

在忙碌的间隙,志愿者们不忘关注老人的生活安全。他们仔细检查老人家中的用电线路、燃气设施等,确保不存在安全隐患,并向老人们宣传预防一氧化碳中毒、消防安全等知识,提醒他们注意日常生活中的安全细节。

“用气时一定要记得开窗通风,热水器洗澡不要洗太久,煮完饭后,要记得及时关闭液化气罐阀门。”志愿者小张一边帮助老人检查燃气设施,一边细心地叮嘱道。

此次志愿服务活动不仅为老人们带去了实实在在的帮助和关怀,更传递了雷锋精神的核心价值——奉献与爱心,志愿者们用实际行动诠释了“学习雷锋 奉献他人 提升自己”的志愿服务理念,让老人们真切地感受到了社会大家庭的温暖。

活动现场,一位年近八旬的老人激动地说:“感谢这些志愿者们,他们就像我的亲人一样,给我带来了关心和帮助。有了他们,我的生活变得更加充实和幸福。”

此次“孝心传递 关爱空巢老人”志愿服务活动不仅弘扬了雷锋精神,更营造了尊老、爱老、助老的良好社会氛围,它让更多的人意识到,关爱老人、传递爱心是我们每个人的责任和义务,让我们携手共进,用实际行动为构建和谐社会贡献自己的力量。



志愿者在独居老人家中帮助清洁卫生



离石公安

## “锋”火相传 “警”心为民

本报讯(记者 冯凯治 通讯员 杨晋雅)在第61个“学雷锋纪念日”,为进一步弘扬志愿服务精神,离石公安局以实际行动延续雷锋精神,践行“人民公安为人民”的初心使命,让雷锋精神在警营熠熠生辉。

3月5日,西属巴派出所“学雷锋小分队”开展学雷锋志愿服务活动,以实际行动传承雷锋精神。“老人家,您好,我们又来看你们了!”西属巴派出所联合社区卫生院走进养老院,为老人们量血压、测血糖,送去水果,与老人拉家常、聊近况、问冷暖,详细了解他们的身体情况和生活状况,叮嘱护工要关爱老人,及时为老人们添加衣物、注意饮食健康。

民警们随后又来到辖区一留守儿童家里,为他们送去书籍、文具等学习用品。交谈中,民警了解到年幼的两兄弟,父亲意外去世、母亲离家,孩子一直由奶奶独自抚养,民警嘱咐奶奶如果孩子学习、生活中遇到困难要及时联系,派出所将全力守护。辖区王先生因意外失去一条腿,妻子患有精神疾病,王先生要照顾不能自理的妻子,对读三年级的儿子力不从心、无暇顾及。了解情况后,民警们为王先生家送去米、面、油等生活必需品,为孩子送去了书籍、文具等学习用品,勉励其一定要好好学习、乐观勇敢。

同日,离石分局刑侦大队党支部联合离石区乔家沟社区志愿者走进辖区养老院开展慰问活动。民辅警为老人们穿新衣、理发、打扫卫生、整理床铺,并悉心询问老人的日常生活和身体状况,认真倾听老人的心里话,同时向老人们耐心讲解预防养老诈骗犯罪活动的知识,帮助老人们守好养老的“钱袋子”。此次活动,不仅给老人们送去了关怀和温暖,更进一步弘扬了新时代雷锋精神,形成了学雷锋、树新风的良好氛围。

## 弘扬雷锋精神 汇聚志愿力量

3月5日,汾阳市在该市新时代文明实践广场举行“学雷锋·文明实践我行动”主题活动。旨在传承雷锋精神,倡导文明新风,弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。图为活动现场各志愿服务队正在进行志愿宣誓。

李勇斌 摄

